
ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΑ  ΚΣΙΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΘΜΑΣΑ ΣΟ ΕΠΑΛ ΗΑΚΤΝΘΟΤ. 

τθν πρόςφατθ περιοδεία τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ ςτθν Ηάκυνκο , 1/02/23, επιςκεφτικαμε 

ςχολικζσ υποδομζσ του νθςιοφ ,είχαμε ςυνάντθςθ με τθν Ζνωςθ γονζων , και όλουσ τουσ 

ςυνδικαλιςτικοφσ φορείσ των εκπαιδευτικϊν. Θ Λαϊκι υςπείρωςθ απζναντι ςτο κριτιριο 

τθσ «αξιοποίθςθσ των ςχολικϊν υποδομϊν» που κζτει θ κυβζρνθςθ ,  αντιπαρακζτει τθν 

ανάγκθ να αναβακμιςτοφν εδϊ και τϊρα οι ςχολικζσ υποδομζσ, να κωρακιςτοφν από 

ςειςμοφσ, πλθμμφρεσ, να φτιαχτοφν εργαςτιρια, γυμναςτιρια παντοφ, να δεςμευτοφν 

άμεςα χϊροι για ανζγερςθ ςχολικϊν κτιρίων, για να καταργθκεί οριςτικά θ ακλιότθτα των 

κοντζινερσ, των «τάξεων - κλουβιά».  Γι αυτό και ςτθν διάρκεια αυτισ τθσ κθτείασ ζχουμε 

φζρει, κατ επανάλθψθ , ςτο Π. το κζμα τθσ ςχολικισ ςτζγθσ ανά νθςί, προκειμζνου  να 

ενταχκοφν νζα ςχολικά ςυγκροτιματα ςτον προχπολογιςμό τθσ ΠΙΝ να διεκδικθκοφν 

λφςεισ από τθν Κυβζρνθςθ, χωρίσ βζβαια καμία ανταπόκριςθ. 

Επιμζνουμε! Με τθν επερϊτθςι μασ, ςιμερα  αναφερόμαςτε ςυγκεκριμζνα ςτο  ςχολικό 

ςυγκρότθμα Αγίου Κθρφκου Ηακφνκου που ςτεγάηει τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του 

ΕΠΑ.Λ. Ηακφνκου, και του Ε.Κ. Ηακφνκου που βιϊνει τθν δικι του «Οδφςςεια» . 

Μετά τουσ ςειςμοφσ του 2006 τα κτιρια Κ8 και Κ9 υπζςτθςαν ςοβαρζσ ηθμιζσ και μετά από 

μελζτθ τθσ Νομαρχίασ Ηακφνκου, ο ΟΚ ΑΕ(νυν ΚτΤΠ ΑΕ) κιρυξε ανάδοχο  με ςκοπό να 

κατεδαφίςει το Κ9 και να αναγείρει άλλο ςτθ κζςθ του, κτιριο που κα ςτεγάςει τα 

εργαςτιρια του Μθχανολογικοφ τομζα και να επιςκευάςει το κτιριο Κ8. 

Για το Κ9 πράγματι το παλιό εργαςτιριο κατεδαφίςτθκε και ζχει ανεγερκεί νζο ςτθ κζςθ 

του παλιοφ. 

Για το Κ8 θ αρχικι μελζτθ προζβλεπε επιςκευζσ μεγάλθσ κλίμακασ ςτο φζροντα οργανιςμό 

του αλλά όταν αυτόσ αποκαλφφκθκε διαπιςτϊκθκε το αςφμφορο μιασ τζτοιασ παρζμβαςθσ 

και ο ΟΚ ΑΕ ενζκρινε τθν κατεδάφιςθ του και τθν ανζγερςθ νζου ςτθ κζςθ του. Καλοφςε 

δε με ζγγραφό του (5857/2-5-2012) το Διμο Ηακυνκίων να ςυνθγοριςει ςτθν κατεδάφιςθ 

του κτθρίου Κ8 με ςκοπό «τθν ανζγερςθ νζου ςτθ κζςθ του, με νζα εργολαβία που κα 

προκφψει από νζα δθμοπράτθςθ», όπωσ αναφζρεται ςτο ςχετικό ζγγραφο. 

Σο κτιριο Κ8 όντωσ κατεδαφίςτθκε αλλά ζκτοτε δεν ζγινε καμία ενζργεια προκειμζνου να 

ανεγερκεί νζο ςτθ κζςθ του. Θ υπάρχουςα κατάςταςθ εκτόσ του ότι περιορίηει τθ 

λειτουργία του ςχολείου και τθν εξαρτά από τθν πλιρθ χριςθ προκαταςκευαςμζνων και 

λυόμενων αικουςϊν για πάνω από 15 χρόνια ζχει και ςαν ςυνζπεια το όμορο κτιριο Κ7 να 

ςτερείται κεντρικισ κζρμανςθσ κακϊσ το νζο λεβθτοςτάςιο βρίςκεται ςε απομακρυςμζνο 

χϊρο και δεν ζχουν προβλεφκεί οι ενζργειεσ ςφνδεςθσ του Κ7 με το νζο λεβθτοςτάςιο. 

Σο Κ8 περιελάμβανε 8 αίκουςεσ διδαςκαλίασ άκρωσ απαραίτθτεσ για τθ ςυνζχιςθ τθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου που πλζον ςτεγάηεται και ςε 8 προκαταςκευαςμζνεσ αίκουςεσ 

και 3 λυόμενεσ.  

        Να επιςθμάνουμε ότι ςτα υπάρχοντα κτίρια υπάρχουν προβλιματα ςτεγανότθτασ, 

ςυντιρθςθσ, αςφάλειασ,  προβλιματα που ςυναντάμε ςε όλεσ τισ ςχολικζσ υποδομζσ, 

αποτζλεςμα τθσ κρατικισ υπεχρθματοδότθςθσ , τθσ μεταφοράσ τθσ αρμοδιότθτασ ςτουσ 

Διμουσ χωρίσ πόρουσ και προςωπικό, αποτζλεςμα τθσ διαχρονικισ πολιτικισ που 



αντιμετωπίηει τθ μόρφωςθ των νζων ωσ εμπόρευμα και τισ πραγματικζσ ανάγκεσ των 

ςχολείων ωσ κόςτοσ. Πολιτικι  θ οποία υπονομεφει τα μορφωτικά δικαιϊματα και τθν 

αςφάλεια ςε πολλζσ περιπτϊςεισ των μακθτϊν. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Μασ προκαλεί οργι και κυμό το γεγονόσ ότι ςτθν εποχι που θ πρόοδοσ και θ επιςτιμθ 

κάνουν άλματα και δίνουν τθ  δυνατότθτα για καταςκευι νζων, ςφγχρονων και αςφαλϊν 

ςχολικϊν κτιρίων, ςτουσ προχπολογιςμοφσ τθσ Π.Ι.Ν δεν υπάρχει εγγραφι για κανζνα νζο 

ςχολικό ςυγκρότθμα ι κάποια  είναι ψίχουλα μπροςτά ςτισ πραγματικζσ ανάγκεσ τθσ 

Εκπαίδευςθσ. 

Θεωροφμε αναγκαίο να παρκοφν μζτρα και πρωτοβουλίεσ  ϊςτε να γίνει ανζγερςθ νζου 

κτθρίου ςτθ κζςθ του Κ8 που να περιλαμβάνει:  

α. ςτο ιςόγειο: γραφεία, αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων αμφικεατρικοφ ςχιματοσ, χϊρο 

κυλικείου και 

β. ςτον όροφο: 4 αίκουςεσ διδαςκαλίασ, κλιμακοςτάςιο που να οδθγεί ςτθν ταράτςα ενϊ  

γ. ςτο υπόγειο να τοποκετθκεί ο κερμοθλεκτρομθχανολογικόσ εξοπλιςμόσ.  

Επερωτάται θ κα Περιφερειάρχθσ: 

1. Προτίκεται να εντάξει τθν καταςκευι του νζου κτιρίου ςε κάποιο πρόγραμμα 

χρθματοδότθςθσ; 

2. Προτίκεται να ςυναντθκεί με τθν εκπαιδευτικι κοινότθτα του ςχολείου να 

ενθμερωκεί και να δεςμευτεί για τθν  προϊκθςθ τθσ καταςκευισ του κτιρίου; 

3.  Θα επικοινωνιςει με τον Δθμοτικι Αρχι Ηακφνκου για κοινι αντιμετϊπιςθ των 

προβλθμάτων ςτο ςυγκεκριμζνο ςχολικό ςυγκρότθμα; 

 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ  

Γκιςγκίνθσ Ν., ΚΕφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 


